
íiunk r°formkérdéséhez Zliaszky 
— A törvényszékek léUzállitása. 

Uési szemle. — A perújításnak
L.n perorroslatnak mikénti rende- 
L kérdés a törvénykezési rendtar- 
n'eiss József ügyvéd űrtől. — Mily 
éoyesithetó a tulajdonkeresetben? 
[ _ Különfélék.
[ szoboszlói műkedvelői előadás a
toroltak iavára folyó hó 21-én a 
L sikerült. Már este 7 órára 
telt a városi vendéglő sziuteremmé 
U terme számos helybeli és vi- 
tözönséggel. mig nem az elözete- 
I szinlap szerint kezdetét veve az 
thea" czimü vígjáték. — A szin;

L k s v József ur ismert ügyesség­
ig játéka pedig valamint a F o gh- f urhölgvé. valóban művészies volt. 
busztáv' és Adler Sámuel urak 
jcírták fet és játszották szerepeiket, 
fa" ..Miniszterelnök bálja- czimü 
I H e t é n y i Lipót ur igen ere- 
fcok volt. Foghtüy Vilma ur- 
böleg szerepelt, de különösen kt- 
Icát az öltözék gyors változtata- 
hi t h e Etelka urbölgy pedig a 
La ?zerepében. t o g h t ü v János 
Lágos journalista volt. f o m o r 
Izákos házmester szerepét kitü- 
L be. N a g v Jakab, mint inas, 
kon és L e n "t b e Kálmán urak, 
írok megfeleltek a várakozásnak, 
n müveiiveiői előadás a közönség 
légedésérel találkozott. — F o g h- 
I iirhölgv többi közt egy igen re-

I
írót "kapott, melyen egy széles 
zalagon araryhimzésü betűkkel e 
Foghtüy Vilma urhölgynek H.- 
g. 21. 1575. mig a többi szereplő 
gesokorral és tapsokkal halmoz- 
elvadást kedélyes tánczvigalom 

V éjfél urán 2 órakor ért véget, 
k ott láthatni a műkedvelőkön 
I b e i m nővéreket, Csepely k. a., 
I a. H -Szoboszlóról. Paksy lmréné 
énből. i>r. Schvarczné úrnőt Nyi- 
Sabrá'zkyné úrnőt P.-Ladányból;

Az v.öadás tisztán 50 forinton 
lezett. £ jenek a ti.-szoboszlói 
V. S.

rrkexzlöi nyitt posfn.
-’re V. (ív.I t-s H.-I» «»szí 
Az Ígért küldeményt várjuk.

nap.

- kiadótulajdonos:
TMARI KÁROLY.

Fömunkatárs:
' I SZ A I DANIEL.

ozat. A „L>ebreczen“-ben e város- 
utan valaki rósz akaratulag 

eg rólam. Kénytelen vagyok ama 
hirt egészben alaptalannak 

z a 1 a v Kálmán kereskedö-

1875. VII. évfolyam. 164. szám. Kedd, augusztus 24

r Előfizetési árak:
Hely ken. .« yeelmn /tűiére ;

EfvévrelOfrt—te. J, évre Z frt 60 te. 
FS évi. í » — , Égje» «*■ 10 ,
Höi*té*i pens I minden költemény: 
Fbpimcz, V retry-kaz fólétefnl 
» sxerlirsxtőiégóe beraentve raänBök.

Ulkßxetketni helykén: 
Telegdi K. Lajos kenyvkerenke- 
désében i a sserkesztöségnél.— Egyébütt 

a poatahivataloT

Nlrietéal
Öthaaábw petitsorért I te. 
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
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I a debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-keriileti „függetlenségi párt“ közlönye. 1 1
______~ecä Megjelen hetenkint ötször : hétfon, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

■iát «Méh MM 
le*-

olcsóbb érért; 
Béhéfdjj: minden begtntteérl kalte

SO kr.
„Nyílt-tér“-en megjelenő köaleetey *t- 

haaíbos sorra IS te.
Név- vagy bérmentetlenül békeidőit kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

saintén kéziratok sem adatnak viasaa.

í.Ií:i-

Viszhangok.
Érmellék, aug. hó.

jsasag

fcnben. a társasági alap-

gyülését
v. 9 órakoi
ni megtartan . melyre

értelmében ezennel XX 
is. XX

jvsztese
gságoknak választás ál-

liasztmány.
legalább 30 nappal a köz- bX 

zavazattai bir, de csak ak- Dí*

saját nevében, sem meg- yA 
em egyesíthet, 
sok, a közgyűlés megkez 
ási bizottságnál leteendők; 
tani szolgáinak, 
atjognkat vagy személyesen 
tál gyakorolják, 
eskedeimi társulatok, testű 
lóik által gyakorolják, 
pviseit részvényesek átalá- 
g eseteben az elnöklő vé- 
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ajánlataikat beadni. Az aján- 
kell tartalmaznia, hogy aa
egy tanulónak egy havi ellá

iiviert vállalja el. A közelebbi 
felsőbb tanintézetben, min 

n. bővebben megtudhatók.

Vz igazgatóság.

Nem vész el bármi sors 
alatt, ki el nem csüggedett!

S ez a magyar nép, mely ezer esz­
tendő óta annyi mindent kiállott, melyet 
a csaták vihara annyiszor akart lesep- 
reni az élet piaczárói, melyet az átkos 
visszavonás annyiszor akart megsemmi­
síteni, ez a magyar nép, mely a legna­
gyobb megpróbáltatások idején sem csüg­
gedett el, ma is megvan s él magyar, 
áll Buda még!

Korunk a kenyérkereső politikák 
kora, az önzetlenség száműzve van, a 
személyhez kötni a politikát s nem a 
politikához választani meg a személyt, 
ma ez a jelszó.

De mert a legkietlenebb sivatagon 
merülhet fel egy kis üdítő oáz. ngy e 

sötét korszakban is van, a mi a szo­
morodott honfi szivébe némi enyhítő 
balzsamot csepegtet, s ez az, ha látja, hogy 
a kor romlottságával nem minden osz- 
tálvkülönbség nélkül, hanem csak bizo­
nyos kasztok rohannak.

Hazánk önálló nemzetisége porba 
tiportatott az uralkodó politika által, 
mily jól esik tehát a függetlenség szent 
eszméjéért dobogó kebelnek, midőn látja, 
hogy ez az úgynevezett kenyérkereseti 
politika csak az országházban van nagy 
többségben, de a külső élet ellenkezőt 
beszél.

De mi hát az oka. hogy bár a nép 
függetlenséget óhajtja, mégis a tör­

vényhozásnál másképen nyilatkozik?
— Polgárok! nem a nép nyilatko­

zik ott, hanem a kormány által kineve­
zett és ettől függő temérdek hivatalnok- 
sereg. s a nép ? — a nép közönyös 
marad, mert a reá nehezedő terhek 
ezerei közül nem bírja magát kiküzdeni, 
mert van reá gond, hogy még jobban 
elzsibbaszt assék.

Miképen lehessen e bajon segíteni, 
miképen lehetne a népet közönyösségé­
ből felrázni ? ennek megoldását tűzte 
feladatául a közelebb Debreczenben meg­
tartott függetlenségi nagy értekezlet, a 
tervezetet meglátandjuk nem sokára. — 
melynek elkészítésével jeles emberek bí­
zattak meg.

Debreczen emelte fel a zászlót s 
kötelességünknek ismerjük követni 

őt. Pedig alig nehány héttel ezelőtt azt 
hittük, hogy e zászlót épen Debreczen 
örökre elejtette. Hanem kellemesen csa­
lódtunk s örömmel üdvözöljük fellépé­
sét s a győzelem babérát szívesen Ítél­
jük neki oda.

Természetesen a szabadkezü tábor 
kicsinylőleg mosolyogni méltóztatik. azon­
ban az nevet legjobban, a ki utójára 
nevet.

Sajnos, hogy ez értekezleten is volt 
ember, a ki bizonyos le nem győzhető 
feltűnési vágyból csak a végczélra (?) a 
mostani kormánypárt megbuktatására 
foghat velünk kezet, de pártunk czimét 
— ő tudja miért — el nem fogadhatja.

Hiszen uram. nekünk nem az a 
végezé lünk. hogy a kormánypár­
tot megbuktassuk, hanem az, hogy ha­
zánk minden más államtól független, 
szabad állam legyen s mert jelszavunk

pet,

„függetlenség,“ nem láthatjuk át, hogy 
miért nem lehetne a mi lobogónk alá 
állania azon embernek, a ki saját sza­
vai szerint szinte ezt akarja?! Valamint 
ott, a hol most áll, viszen vezéri szere- 

ngy itt is vegye fel * zászlót s 
n úgy, hogy a közbizalom vezéri 

szerepre méltassa.
Ne vitatkozzunk mi a firmán akkor, 

midőn czélunk egy és ugyanaz, ne fe­
cséreljük el az időt üres szóharczokkal 
akkor, a midőn legjobban kell, hogy 
érezzük amaz angol közmondás becsét: 
az idő pénz!

Munkára fel közös akarattal! Hiszen 
a porszemet elsepri a langyos zephir is, 
mig a porszemekből egygyé tömörült 
sziklát a vihar sem döntheti meg!

Épen ezen tömörülésre hívta fel 
azon értekezlet a polgárokat, kik lelke­
sedve nynjtának ott egymásnak kezet s 
csak egy ember, mintegy tiltó jel akart 
ez ölelkezés közé állani. de czélját té­
vesztette. s mi szivesen megbocsátunk, 
mert éidemei mellett e kis hibája ele­
nyészik.

Azért kiáltsunk fel — politikai meg­
váltónk, Kossuth Lajosnak — mint ak­
koriban az orsz. védegyesület igazgató­
jának 1846. aug. 20-án mondott szavai­
val : ébren légy magyar! őrt ki 
fog állni, ha nem te, hazádért!

Hadd legyen e mi pártegyesületünk 
egy hatalmas védegyesület a hazarontó 
politika ellen, mert egyesült erővel mű­
ködvén, ügyünk diadalt arat.

Hegyközi.

— Az országgyűlési képviselők aug. 30- 
kán d. e. 10 órakor az országházban össze­
gyűlnek. Másnap a trónbeszéd felolvasása lesz. 
Szept. 1 én a képviselők jegyzőkönyveiket át­
adják a korelnöknek, a ki ekkor a választás 
ellen beadott kérvényeket, melyekért 1000 ft. 
lefizettetett, előmutatja a háznak. E nap dél­
után a képviselők sorhuzás utján 9 osztályba 
soroztatnak.

— Az erdélyi szászok üdvözlő iratot 
küldtek a németeknek, a Hermannszobor le­
leplezése alkalmából.

— JÓ jel. A jobboldali lapok már hara- 
gusznak, bogy az Omladina a király születési 
évforduló napján — sárgafekete zászlót tűzött 
ki. Mi ránk pedig haragudtak, midőn azt a bu­
dai kir. várpalotáról is el akarók tüntetni. így 
remélhető, hogy királyunk palotájáról is leve­
szik azt.

— Rövid hírek. A delegácziók okt. 
elején ülnek össze. — A megszűnt tör­
vényszékek bírái ideiglenesen a kúriánál 
alkalmaztatnak, több azonban nem kér hivatalt. 
Sárkány budapesti törvényszéki elnök a kir. 
tábla tanácselnökévé neveztetik ki, helyére 
Bodroghy szolnoki volt törvényszéki elnök megy. 
Az ungvári törvényszék megtartása érdeké­
ben küldöttség járt a kormánynál, de kedvező 
választ nem nyert — Beregszászból je­
lentik, hogy az ottani rabok a vidék mocsáros­
sága miatt egésségtelenek. — A honvédelmi 
ügyérség 3 osztálya a belügyéri palotába 
te_nap költözött át, helyére b. Edelsheim megy.

A tanítói nyugdíj.
(F olytatás.)

A javaslat 38-sa e.) pontja értelmé­
ben az iskola fentartók, testületek, egyházak,

egyes tanítóikért 6—6 frt fietésre köteleztet- 
tek, • törvény pedig 29. §-* 3. Mim» szerint 
minden egyes tanító után 12 frt évi fizetésre 
kötelezi az iskola fentartókat, sokáig gondol- 
kezni sem kell, kitűnik a bevétel óriási sza- 
porasága. 20,000 tanító után a fentartó egy­
házak, községek, magánosak tisztán töbletet 
120,000 irtot fizetnek, mint a javaslatba 
mondva van. Az első 5 évben csak kivétele­
sen teljesen szülótlen árvákat segélyez a 18-ik 
§. második pontja szerint, de ha az első évtől 
kezdve, a 10 év elteléséig folytonosan nyug­
díjazza és segélyezi a tagok 5°/e-kát 100—100 
írtai, akkor is az első 10 évben ezen töblet 
évi 120,000 írtból a 11-ik évre egy külön 
nagy tőkeösszeg áll rendelkezésre; daczárt e 
nagy követelésnek és megfizettetésnek, a kedvez­
mény a törvényjavaslatban ígérteket meg sem 
közelíti.

Választmány nem lát kellő biztosítékot 
az egész országban egy helyen Budapesten 
öszpontositott közpénztárban, mert ha föl nem 
tehető volna is annak több körülmény által 
lehető megsemmisülése, de tetemesen csök­
kentheti annak értékét egv a mai időben napi­
renden levő pénz, vagy kormányválság: s azon 
pénztárt mindazon időig könnyen mozgózitha- 
tónak tartja, mig annak alapja az állam által 
érczczel, vagy ingatlannal nem biztosittatik, 
mely dolgokról pedig a törvény általában em­
lékezni sem látszik.

E bizalmatlanságot neveli választmány­
ban a törvény 40 §-a, mely a felekezeti taní­
tók nyugdíjazásánál a nyugdíjba lépés szük­
ségességét és jogosultságát a megyei tanfel­
ügyelő elnöklete alatt összeült vegyes bizott­
ság által dönteti el. E bizottság előtt az elnök 
és minisztérium által kinevezett orvos hozzá­
járulásával, az állammal szemben mindenkor a 
felekezeti tanító huzandja a legrövidebb, t, lé­
vén a felekezeti bizottsági tagok minden eset­
nél törvény szerint kimutatható kisebbségben.

Első tekintetre a törvény 11-ik és 40-ik 
§§-ai nem tüntetnek elő mást, minthogy a 
törvényesen megállapított többség mellett, a 
vegyes bizottság felekezeti tagjai teljesen csak 
számszaporitók, de sóba semmi esetben döntő 
szavazattal nem bírnak, azonban, ha nem akar­
juk szem elöl téveszteni azon folytonos hasz­
not, melyet a közös iskola viv a felekezeti 
ellen: lehetetlen be nem látni, hogy átalában 
a nyugdíjtörvény a most alkalmazásban levő 
középidejü, vagy idősebb felekezeti tanítókra 
sokkal inkább teher, mint jó tétemény; a 
felekezetekre nézve sem lebet az jövőben sem 
soha előnyös, mert annak esetenkénti jóté­
konyságát oly drága pénzzel fizetik meg min­
denkor, hogy ezért önmaguk czéiszeiübbet s 
jobbat, olyat állíthatnának elő, mely a sokféle 
körülmények miatti semmivé léteinek annyira 
kitéve bizonyosan nem volna; a felekezeli 
tanító is látván azon különbséget, mely a 
nyugdíjazásnál, vagy özvegy gyámolitásnál, a 
közös iskolai és fel. kezet! tanító között min­
den alkalommal felmerül, élesen kitűnik: teljes 
erejével azon fog törekedni, hogy állását meg­
cserélje, vagy iskolájának közössé alakítását 
siettesse, előmozdítsa.

Roformált iskoláinknak az egyházzal való 
szoros összetartó kapcsát ez ideig semmivel 
sem bírták úgy meggyengiteni, mint a nyug- 
dijj törvénnyel. Akármint áll is a dolog: e 
téren legelsőben a hitfelekezeti községeknek 
a nagyt. egyházaknak kellett volna irányadó­
nak lenni, mint tették is azt a róm. katoli­
kusok egész érseki egyházmegyében, mert ha 
ez állam magának, felekezeti különbség nélkül 
egy tábort szerez, mely tőle várja agg korá­
ban családjának boldogulhatásái, elélhetését, 
ugyszólva mindennapi kényé: ét, nem sok év 
alatt folytonosithatja óhajtott reformját — az 
általános állami közösiskolát. Ennek létre jö­
vetelével pedig a tiszta vallásossággal bíró 
egyház csak a jelen élemedett nemzedékben 
"og élni, s a jövő nemzedék csak történelmi­
leg fogja azon bitfelekezetet ismerni, mely a 
neveléssel egyidejűleg csepegtette be gyerme­
kei szivébe, leikébe a vallásos érzületei, mely 
felekezetnek egyházszervezete minden mel­
lékes érdek nélkül volt a neveléssel, mintegy 
összeforva.

(Folyt, köv.)

A „DEBRECZEN“ tárczája.

Hogy segit magán a magyar?
— Beszélyke. —

Fordította: Mandel Vilmos.

Sparkling Mabei, a Sparkling parkból De­
vonshire grófságban, különös leány volt: nem 
akart férjhez menni. Miért? A férj untatná,
monda. Szerelem? Azt nevetségesnek tartja. 
Gyermekek? Ezeket nem sávetltette. Barátsá­
gos otthon? <3 csak az országutak mellett 
álló szállodákban szeret élni.

Anyja, a tiszteletreméltó Mrs. Sparkling, 
eleget sopánkodott e miatt, s csak arra kéré 
az eget, miszerint őt leányától valamelyik tisz­
tességes gentleman javára, mielőbb jóságosán 
megszabadítsa.

De Mebel csupán könyveit szerette, igen 
mévelt veit; a ecsetjét, mivel a festészet, árny­
ban kelló képzettséggel bírt, egyik legkedvee- 
esebb hgl sikké fai, Báb gyönyörködött semmi­
bei, még öltözetébe! see; téléi szürke, gyak­
ran törődött öltönyben járt, mig nyáron 

kfiaffl ruhákat

melyek kirivé zöld vagy piros színük által a 
szemet i-értik; kalapjának tolla a 
töl összetörve, buskomolyan hajlott jobb vállára.

Mindezek daczára Mabei nem volt csú­
nya; halvány arcza, nagy kék szemei, s dús 
barna fürtjei voltak. Kevés kaczérság mellett, 
szépnek lett volna mondható ... De miért 
kaczérkodjék? Nem vágyott feltűnni, bámul- 
tatni, szerettetni.

Jelenleg Genfben, egy a tó partján fekvő 
s óriási park által környezett nagy villában 
lakott. Itt a nap sugarának — az ablakával 
szemközt emelkedő Alpeseken visszaverődését, 
annak fokozódását s gyengülését tanulmányozó. 
Azalatt a tiszteletreméltó Mrs. Sparkling, nagy 
ksrosszékében ülve, azt álmodozó, hogy leánya 
férjhez ment, s végre ismét Hampton court-i 
villájában lakhat s szabadságát visszanyerd 
két oly tárgy, melyet mióta Mabei atyja ha­
lála után eszméinek függetlenségét érvényüké, 
nélkülöznie kellett.

A hölgy, kit Mabel a háztartás vezeté- 
zémif bkieM üteg, özvegy asszony veit, ki Genf- 
be*.*íMtS#>l*Wlhlta*á8 hurikéiért id. 
nek élelmezést adott. Derék, epöa I 
volt, a Mebel gyakran elbwzéigetéft ti 
napon kódé Bábellel,, miszerint 
egyike, egy elóke*t*6wiW megy*, es éjjel 
öngyükeecági kísérletet tett

— S miért? kérdé Mebel, mialatt hím­
zését kesébe vévé.

AUG. 24.
Örök emlékű nap ez az emberiség törté­

netében. Szégyenfolt ez az európai műveltség- 
történelmen.

303 év előtt Páris s egész Francziaország 
oly borzasztó mészárlásnak volt színhelye, mi­
nőt alig találunk a nemzetek történeteiben.

Ez a bertalanéji esemény. Mindenkinek, 
de kivált a protestánsoknak e szó hallattára 
megfagy szivökben a vér • a lélek elfogódik.

Több mint — 100,000 ember gyilkol- 
tatott le e napén Frincz.aország protestánsai 
közzül.

Az undok Mediciek szörnyű családjából 
származott Katalin s ennek tehetetlen fia IX. 
Károly, kit a zsarnokok példányképe gyanánt 
ismerünk, mert mindazon kellék (butaság, gyű-, 
lölet, elfogultság stb.) mi egy zsarnokban meg- 
kivántatik, benne feltalálható, késziték e vér­
fürdőt.

A pápa XIII. Gergely „isten dicsőségére“ 
e szörnyű nap emlékére pénzt veretett.

Három hosszú század műit el azóta. Kik 
ezt késziték, tervezték, a kérlelhetetlen törté­
neti Nemesis áldozatai lettek. Szilárdnak hitt 
trónjuk, mint buborék a viz felszínén, a zsar­
nokokat kérlelhetlenül büntető igazság törvé­
nye szerint, szertetört! A vérfürdő készítői­
nek családéi jelenleg földönfutók. Megérdemlik! 
Sorsát senki ki nem kerülheti. Francziaország- 
ban jelenleg a minden müveit ember által for­
rón szeretett s óhajtott köztársaság él, mely 
mind a lelki, mind a polgári szabadság jólte- 
vöje, mely által minden nép nagy, szabad s 
dicső leend.

De a világ közmegbotránkozásáva álla­
nak még, sőt kiváltságaikban pöffeszkednek a 
lelki és polgári szabadságot megmételyező, s 
e szörnyű eseményt előmozdító zárdák!

A vérfürdőt készítő trón összeomlott. S a 
zárdák? Azok még Európa több helyén meg- 
türetnek.

Az igazság előbb utóbb győz.

— .4 magyar furáméitól. A budai
árvízkárosultak javára Ladenburg Károly mam 
heumi osztrák ügynök 1510 frtot gyűjtött. Szo­
morú statisztika. A „B közlöny“ vasárnapi 
száma 169 árverést hoz. Budapesten ez évben 
2000000-nál több betáblázott töke veszett el. 
A fővárosban szerb ügynökök járnak s pénzt 
gyűjtenek a herczegovinsiak részére. A csillag- 
utcza szegletén egy agyonszurt férfi hulláját 
találtak. Kiléte még eddig nem tudatik.

^V^iVpelgárl menház szombaton nyittatott meg nagy 
ünnepélyességgel. A váczi tűzoltók nagy gya­
korlatot tartottak a peati eaztergomi tűzoltók 
közreműködésével.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

H.-S z o b o s z 1 ó, aug. 23.

T. Szerkesztő ur 1 Ifjú H. Fekete Péter 
volt tisztviselő ismert bűnténye a helybeli já­
rásbíróság által áttétetett a debreczeni kir. 
töivénvszekhez. A hős ifjú már lemondott a 
reményről is, hogy őt visszahelyeztessék hiva­
talába. Nem is oda való

A debreczeni függetlenségi párt újabb 
mozgalma nálunk nagy örömmel fogadtatott, s 
ott a többség által elfogadott czimet mi is ma­
gunkévá teszszük.

Társadalmi életünk csendes.
A

— Vidéki hírek. Németh Albert volt 
orsz.gy.-képviselő e hó 14-én tartá esküvőjét 
Sike Terézia kisasszooynyal. Rohitson a Szent- 
István ünnepén isteni tisztelet tartatott. Gróf 
Eszterházy Pál diósi pusztáján a cselédek r ver­
mekéi számára iskolát állíttatott lei. Egy vig- 
teleki leány búzát vitt a malomba s a hátán 
levő zsákkal a hid iájára támaszkodott. A zsák 
lecsúszott a karfáról s ennek következtében a 
kötél oly erővel szorult a leány nyakára, hngy 
őt megfuiva találták a színhelyen. Aradon egy 
nős férfinek egy leánynyal viszonya volt, mit a 
nő megsejditvén, a találkán egyszer megleste a 
szerelem boldog mámorát élvezőket, s a leány 
szemeibe egy marok paprikát öntött. Az aradi

— 150,000 frankra van szüksége, s azt 
nem birja megszerezni.

— Mi czélra szükségli ez összeget?
— Bukását megelőzendő. Története igen 

rövid. Gróf T . . . Árpád hazájából száműze­
tett, a javainak nagyobb része elkoboztatott. 
Megmaradt csekély vagyonával ide utazott, 
itt egy bankházzal lépett összeköttetésbe. Ez 
azonban roszul állott, s miután ö soh’sem tudá 
számadásait vezetni, bukása rósz színezetű 
oly annyira; hogy mindennek véget akart 
vetni . . .

— Ez nem praktikus, monda Mabei 
jobb, ha adósságát kifizeti ...

Néhány* nappal ezután T . . . Árpád gróf 
— mintán Mabei azonosságáról meggyőző­
dött — ettől kővetkező levelet Vett:

„150,000 frankra menő adósságát kifi­
zetem ; ezenkívül 15,000 franknyi évi járadé­
kot biztositok számára, azon feltétel alatt, ha 
engem nőül vesz, azonban — a templom aj 
tajánlh jövet, aeeonal elhagy. Ön becsíletaza 
vát adja, taláijhfteisupliat soha nem keresni 

" em nem irai, saóval nem is ei 
a világon létezem. Nevét visel 

azt miedig tiszteletben fogom tartani:Háláján1 
latomat elfogadja, a bízásáig egy hó 
létrejöhet Szükségtelen addig látnunk egymást 
8 . . . aaszasy minden- további érintkezést 
közvetít« fog. Sparkling Mabel.1

E torok átolvasása után T . . . gróf

BODOBFI MEGHALT.
Ma reggel veszszük a mélyen leverő hirt, 

hogy színházunknak egykori büszkesége B o- 
d o r f i Henrik Nagyváradon jobblétre szen- 
derült.

Sokkal inkább ismerte őt közönségünk, 
minthogy a gyászhir első hatása alatt hossza­
sabban kellene róla megemlékezni. Érezzük 
mindnyájan a veszteséget, mely a dalművé- 
szetet érte a derék művész kidőltével.

Pályatársai nemrég, betegsége folyama 
alatt az iránta érzett rokonszenvből jutalom­
játékot rendeztek részére. Az ekkor nyert 
tiszteletdij épen jókor jött a — temetésre.

íme a gyászjelentés pályatársai részéről:
A nagyváradi dal-szintársulat összes személy­

zete bánatos szívvel tudatja, szeretett pálya­
társunknak, a kitűnő dalmüvésznek s a kedves 
jó barátnak: BODOBFI BEMÜKNEK, 
a nagyváradi dal-szintársulat tagjának, életé­
nek 51-ik évében, 6 heti súlyos szenvedés 
után történt gyászos kimúltál. Az elhunytnak 
földi maradványai f. bő 24-én, délután 3 óra­
kor fognak Apolló-utcza, 20-ik szám alatti 
háztól a ref. .egyház szertartása szerint a vá- 
rad-olaszii sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Mely végtisztességre az elhunytnak barátai, is­
merősei és tisztelői ezennel megbivatnak. 
Nagyvárad, 1875. augusztus 22.“ Áldás em­
lékére 1

Lázongás az iszlám ellen.
— Tiszai Dánieltől. —

(Folytatás.)
Nem engedi az orosz kormány, hogy a 

törökországi keresztények az állam törvényei­
hez alkalmazkodva, békében intézzék foglalko­
zásaikat és igy a keleti kérdést pihenni en­
gedjék. Elszóratja ő mindenfele a viszály üsz- 
két és akkor ott gyujtatja lángra, a hol és a 
mikor alkalomszerűnek tartja.

Ezt a törökök nagyon jól tudják. M -is 
mindaddig, mig humánusabb, szelidebb eljárás 
is megteszi hatását, daczára az örökös boszan- 
tásoknak és kihívásoknak, szigorúbb rendsza­
bályokhoz nem nyúlnak, csak ha már más esz­
közök nem vezetnek czélhoz, akkor szokta a 
hatalom fegyverét gyakorolni. És mégis több­
nyire minden lázongás esetén, a hatalmak ré­
széről jegyzékváltások szoktak következni, me­
lyekben rendesena keresztények üldöztetésé­
nek neheztelése ban.sulyoztatik, mit pedig ál- 
lamdleces eljárásokkal, magok a keresztyé­
niek idéznek elő.

A fent előadott mód szerint idéztetett 
elő, szerintünk a herczegovinai lázadás is, az 
északi medve ismeretes propagácdája által s 
ez a hit oly erős bennünk, miszerint nagy 
együgyüségnek tartanók azon téváliitmánynak 
adni bitéit, mintha azt az adóbehajtás eszkö­
zölte volna.

Nálunk sokkal nagyobb mérvben és a 
behajtásnak minden kigondolható módja sze­
rint téte.tek kísérletek a különböző kormányok 
által az adózó népen; és még sem emelt fel 
seuki egy gombostűt is, annak jelzésére, bogy 
ellentállani, vagy daczolni akar.

A napjainkban ijesztő mérvben szaporodó 
rablóbandák pedig nem politikai, hanem egyedül 
az éhség kényszeréből ragadnak nemtelen fegy­
vert. És ezen dolguk érdemében még hatalom 
nem tiltakozott, sem most, sem a muLban mi­
dőn hazánk jobbjai igazságos önvédelmi har- 
czaink után tömegesen gyilkoltattak le a bo- 
szuálló által, vagy pedig nagy, igen nagy szám­
mal dobattak a börtönök sötét, penészes öb­
leibe, pedig mi is keresztyények voltunk.

házi asszonyát hivatta, s felvilágosításokat kért 
tőle; midőn meghalld, hogy Mabei ifjú s szep­
lőtelen — bár nem érté jelenlegi eljárását — 
ajánlatát kész örömmel fogadá el, hálát adván 
az égnek azon szerencséért, melyet számára 
kijelölt.

Mabei azonban nem számított arra, hogy 
igen szép férfihez volt nőül menendő. Gróf 
T . . . Árpád azon ifjak egyike volt, kik egyen­
lően ügyesek úgy a harciban, mint a szere­
lemben. A eollégiumi zárdához hasonló falai, 
vagy elkényeztető családi kör helyett ifjúságát 
pusztán tölté el, s a puszták valódi, erős fia 
volt. Karcsú testalkattal, széles váltakkal, ki­
fejezésteljes arczczal, barna fürtökkel s meg­
nyerő mosolylyal bírt. A nőket mindenek fe­
lett szereié. Szó és gondolkodás nélkül telje- 
sité azok különös szeszélyeit.

A menyegző napján nemzeti öltözékét 
ölté magára, mely prémezett mentéből, selyem
Itiilákbót' S' arany sarkantyú! csizmákból áí- 
ott. Mabei szürke selyem ruhái, fehér kalapot 

s fekete köpenyt vett fel; vőlegénye hiába ke­
resett fítyolt arczán és virágcsokrot kezében. 
Semmikép asm nyeré meg. ennek tetszését.

totti A gyfiékezet magyái^része iparki 

ugyan vigsigot erőltetni, de sz angolok, — az 
őket aohe ei nem hagyó komolysággal, intik
oeeeiee^ -——------

Mabel a férfiakat szűk, sötét öltönyök­
ben, mindig nevetségesnek találta; de T * . . 
elvakitá őt pompás jelmeze által: s mialatt a 
le,kész szép beszédet tartott s neki a nő kö­
telességeit fejtegeté, Mabei természetesen anél­
kül, bogy T. . . észrevette volna, gyors pillan­
tást lövelt feléje.

Midőn azonban az egyházat elhagyá, csu­
pán egyre gondolt, t. L, hogy most már sza­
bad s bárhová mehet, a nélkül, hogy anyját 
martyrrá tegye.

A templom küszöbénél Árpád lovagi« 
módon megcsókold kezét.

— Tartsa meg kötelezettségeit, — én a 
magaméit nem feledem el, mondá Mabei hide­
gen s visszavond kezét.

Nehány pillanat metva a kocsi, melyben 
anyjával s az angol követtel ült, elrobogott.

T. . . . gróf lehangolt kedélylyel hagyd el 
a templomot Barátai a szállodában várakoztak 
reá a pezegö mellett Politikáról beszélt s a 
részegségig ivott

A következő napon elhagyá Géniét, atm 
föltevéssel, miszerint oda többé vissza nem té- 
rend.

* *

(folyt, kír.)
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De ez más kérdés. Az oroszok térdig gá­
zoltok a letiport ártatlan lengyelek Térében, 
s azokat is. kiket meghagyni életben jónak
láttak, megfosztották ugyan nyelvüktől és val­
lásuktól. mégis ók a legelsők, kik feliajdulnak. 
ba a török saját birodalmában csak egv pár 
lázongót büntet is meg joggal és igazságosan.

A muszkapropagánda volt mindenkor meg­
teremtője és fentortója, szüntelenül a török 
föld keresztény részeiben soha meg nem szűnő 
békétler kedéseknek és lázongásoknak, hogy igy 
aztán a dolgok lassanként megérlelődvén, hosz- 
szu és nagv előkészületei után, a kínálkozó 
kedvező pillanatban karmait a rég sóvárgott 
préda után kinyújthassa. A török keresztények 
pedig bár vad szerelemmel s égő fanatismussal 
igyekeznek is imádott bálványuk, a muszka kar­
jai közé rohanni, soha sem fogják többé az 
életnek azt a könnyű oldalát feltalálni, melyet 
a török iránti gvülölség és a muszkaimád ás 
által erővel el akarnak játszani.

A herczegovinai lázadást tehát vélemé­
nyünk szerint sem az adók behajtása, sem a 
törökök szigorúsága nem eredményezte, mert 
biztosan merjük állítani, bog. hasonló körül­
mények között és hasonló kihívások ellenében, 
mint" minőket a török kormány keresztény alatt­
valói részéről tapasztal, az európai uralkodók 
kormányai sokkal szigorúbb eljárásra éreznék 
magukat indíttatva. Nem tartjuk azt. még most 
jelenben egvébnek, mint a keleti kérdés felele- 
venitési szándékának. És ezt a mozgalmat még 
ha a többi fejedelemség népei, kormányuk 
akaratja, vagy anélkül beavatkoznának is, a tö­
rök kormány egy komolyabb hadimüvelet által 
tökéletesen le fogja csilapitani. Állittatik ugyan, 
miszerint a szövetséges hatalmak felhívták 
volna a török kormányt az 1855-ik évben lét­
rejött Hass! humájum keresztülvitelére, de ha 
az igaz volna is, még se tulajdoníthatnánk an­
nak "komolyabb fontosságot, mert a szövetsé­
ges hatalmak bölcsen tudják azt, hogy a Hassi 
humájum keresztülvitele (mely a keresztények­
nek a törökkel egyenjogúságát mondja ki) egy­
értelmű lenne az európai török birodalom egy­
szerű feladásával. Mielőtt pedig a török sultan 
birodalma e jelentékeny részének feladására 
magát elhatározná, több mint valószínű, bizo- 
nnvos. hogy elébb meg fogná hurczoltatni bi­
rodalmában a próféta zászlaját, a mely török 
nvelven annyit jelent, hogy minden igazhivő 
férfi. — musuiman — korkülönbség nélkül élet- 
halál harczra rohanjon.

Arra nézve, hogy Oroszország elfoglal­
hassa a török birodalmat, nagy és tekintélves 
szövetségesekkel kell bírnia, mert azon kérdés­
nél. hogy Konstantinápoly kié legyen, az arany- 
szarv birtokosának kérdésénél o'.y tömérdek 
érdek fog összeütközésbe jönni egymással, mely 
még eddig soha nem látott és sóba nem hal­
lott vérontásnak lenne okozója.

(Vége köv.)
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— A herczegovinai lazadas Banjaludá- 
ból Írják, hogy a felkelési mozgalmat egv 200 
fegweres szerbből álló csapat, mely osztrák 
kereskedelmi hajóból szállt ki, provokálta. A 
csapatok a lázadókhoz tömegesen küldetnek a

szerbektől. A felkelők 21-én elfoglaltok Kerstoc 
erödöt, több zárházat lőporral, fegyverekkel 
s élelmiszerekkel együtt. Dslmátiáhan a törö­
kök elteni düh oly nagy, hogy ezek az otett- 
kon s nyilvános helyeken nemi jelenhetnek 
A nevesnyei ütközetben a felkelők egy törők 
zászlóaljat fegyverletételre kéayszentettek. lö­
vették hátultöltő fegyvereiket! s futni engedtek 
őket. A sebek gyógyításával cseh orvoanöven- 
dékek s szerb orvosok bízattak meg.

f—) Ausztria. A brucki hadgyakorlatok 
alkalmával szerencsétlenség történt. Egy roszul 
vezénylett dzsidás század egy mély árokba zu­
hant, s ennek következtében jelentékeny sérü­
lések történtek. A 1 b r e c hl főherczeg a brucki 
á borba megérkezett s nehány napig ott leend.

ÚJDONSÁGOK.

* Lajos estéje ismét elérkezett. A csa­
ládi tűzhelyeknél régi idó óta ünnep ez Ma­
gyarországon. Bizonyára az lesz ez most is. 
Hisz a magyar nemzet legnagyobb Lajosa 
iránti meleg ragaszkodás és benső szeretet nem 
hogv fogvna, hanem inkább növekszik az idők 
folyamán.

Kmlékezzünk meg ez estén is arról, a ki­
nek minden szivdobbanása értünk ver, a kinek 
lelke elválhatlanul forrott össze a miénkkel.

Miért mondjuk ki nevét? — Hisz az is­
ten neve után az övét tanulja meg a gyermek 
is először kimondani Árpád honában. "Magyar­
éi szág önállóságra és függetlensége eszméjének 
fölkent apostola ö. ki előtt nemcsak a magyar, 
hauem az európai müveit világ hajt térdet, 
fejet.

Nekünk többszörös okunk van őt hódoló 
tisztelettel üdvözölni. Mert ö első sorban a — 
miénk.

Hangozzék fel tehát most is honfiul aj­
kaitokon a leglelkesebb üdvözlet. S kiáltsuk 
egy szívvel s lélekkel a nagy száműzött felé: 
Éljen Magyarország legnagyobb 
Lajosa! S érje meg mielőbb eszméinek dia­
dalát!

* Választmányi ülést tart holnap, azaz
folvó hó 2ö-én délután fél két órakor a „gya- 
logverseuv-társulat“ választmánya a szokott he­
lyen, s miután több fontos tárgy vár elinté­
zésre, a választmányi tagok teljes számmal 
megjelenni kéretnek.

* Nyilatkozat. A „Debreczen“ czimü hír­
lap f. aug. hó 17-én, 159 száma „Vidék" rovat­
ban Tasnádvidéki aláírással megjelent közle­
ményben az foglaltatván, hogy egy tiszteletre 
méltó kataszteri biztos nyilatkozata szerint, az 
uj osztálvozás czélja nem egyéb, ^ mint az 
alantabb! osztályú földek felsőbb osztályba té­
tele. de az eddigi felsőbb osztályút, legyen az 
bár a legroszabb, iejebó szállítani nem sza­
bad; ez a nekünk adott utasítás. Alulirt. mint 
a tasnádi becslőjárás becslőbiztosa ily nyilat­

kozatot még csak kevésbé engem ismerő sze­
rint is nem téve, sőt nem is tehetve, felhívom 
tehát a hivatott czikk Íróját, nyilatkoztató* ki,
miként e^em awis itaerre. tőlem az iáérett
nyilatkozatot nem hallhatta, nem is hallotta. 
Ha e nyilatkozatomra postafordultával az idé­
zett czikk Írója az általam kívánt nyilatkozatát 
e lapban közzé tenni elmulasztaná, az esetiien, 
őt es ügyben gyarló, értelmetlen rágalmazónak 
nyilvánítom. Debreczen, 1875. aug. 22. B a- 
ranyi Miklós m. k., becslő-biztos. (A kérdéses 
csikkben t. levelezőnk nem is áliitá, hogy a t. 
felszólaló mondta volna az idézett szavakat. 
Baranyi úrról, a ki őt ismeri, ilyet nem is te­
het fel. Szer k.)

* Egy uj dráma van sajtó alatt a vá­
rosi könyvnyomdában. Ez „ZÁCS FELICZLÁN “ 
irta Dezső Gyula. E műből már volt alkal­
munk több mutatványt közölni, s azt a kitűnő 
részletekből ismerve, előre is bátran ajánljuk 
olvasóink figyelmébe.

* A budapesti „magyar athletikai klub,“ 
a „debreczeni gyalogversenytársulat“ irányá­
ban tanúsított pártfogásáról már eddig is ki­
váló jeleit adta, legújabban, mint azt a „Hon“- 
ból olvassuk, a f. hó 29 én rendezendő gyalog- 
verseny ünnepélyességét még azzal fogja emelni, 
hogy a győztes számára tiszteletdijat tűz ki.

* Benke Zsófi, a szerencsétlen Varga 
Juliánná gyilkosa, kinek hajmeresztő tettéhez 
képest Dobos ő rablóságának összes kalandja 
szelíd bucsujárás, tegnap töredelmes vallomásra 
hajtá fásult lelkét. A vizsgáló bíróság előtt 
elmondó, hogy az iszonyú tettet egymaga kö­
vette el; nevezetesen a szerencsétlent hátulról 
ütötte fejbe fejszével, a ki rögtön eszméletle­
nül rogyott földre, szemét vadul felmeresztve, 
mely az ártatlan lélek mintegy kérdő s utolsó 
visszapillantása volt. De ezen tekintettől nem 
borzadt vissza a gonosz, hanem egv uj csa­
pást mért a fekvő áldozatra, ki azonnal meg­
szűnt élni.

* A debreczeni helv. hitv. egyház le-
ánynevelőintézetéröl a helyi napi lapokban 
megjelent közleményhez pótlólag teljes tájé­
kozás végett tudatnom kell a t ez. szülékkel, 
hogy egyházunk elöljárósága, már az újjá 
szervezéskor, az első — kezdő — osztály nö­
vendékeinek évi, rendes tandiját 
húsz forintban állapította meg azon okból, 
hogv a szüléknek ezen intézkedés által alkal­
mat nyújtson arra, hogy gyermekeik nevelő­
oktatását már kezdetben a nevelőintézetben 
eszközöljék. Városunk értelmes lakosságának 
felesleges bizonyítgatni azt, hogy a biztos 
alap megvetése "mennyire szükséges a nevelő­
oktatásában is. épen e czélból állíttattak itt 
fel az alsóbb osztályok; legyen szabad remélni, 
hogy a t. ez. szülék ez intézkedés szükséges 
és hasznos voltát magukénak vallván, leány- 
gvermekeik nevelőoktatását minél többen fog­
ják már kezdetben ez intézetre bizni. Hajdú 
István.

* A közönyösség netovábbja. A városi 
törvényhatóság tagjául Beszterczey Károly — 
nyolez szavazattal választatott meg. Összesen 
17 szavazat adatott be. Az időknek szomorú 
jele ez.

* Érem. A „debreczeni gyalogverseny­
társulat“ által az e hó 29-ki gyalogversenyre 
készített érmek közül az egyik már teljesen

elkészült s Szepeesy Antal kereskedésének Iri- 
rakatábsn látható. A dombormüvet az érmek­
hez Borsovay készité, a többi munkát Gyón 
*hes eaeyeüves végezte, s csak dicséretesre 
vjUik a nagyszerű munka, mert az valóban mű­
vészies. Az érmek egyik oldalán e felirat lát­
ható: Debreczen-Nagyvárad, 1875. augusztus 
22 A másik oldalon Debreczen város és Nagy­
várad czimere körül e felirat: „Debreczenigya- 
logrerseny társulat.“

* Az elemi iskolákban a szorgalomszak 
már megkezdetett, mire jónak látjuk figyel­
meztetni a szüléket.

* Az ipar s kereskedelem terén öröm­
mel jelezzük mindig a haladást. Szives kész­
séggel említjük fel most is, hogy Boros Sán­
dor és társa sirkoraktára igen szép tárgyak­
kal szaporittatott.

* Sidoli lovartársulata, amint hírlik,
I jövő pénteken, vagy szombaton torija utósó
előadását a vásártéren. Innen Nagy-Károiyba 
megy.

* A gyilkos szolgáló nagyon egyked­
vűen viseli magát. Persze, nem tagadhatja 
bűntényét. Azonban ugv látszik, hogy erős el­
határozással bírt a rettenetes esemény végre­
hajtására.

* Van már karezos a homoksertben. — 
ügy mondják, hogy öreg csebre 7 írt. Drága 
biz az.

* Hetivásárunk ugv ma, mint tegnap, a 
terménvbehozatal tekintetében alig állott hát­
rább a" múlt heti országos vásárnál; és daczára 
a csökkent áraknak, némelyek még ma is ma­
gas árt kívántak, a kik e miatt terményeket 
el sem adhaták, ellenben azok, a kiknek ok­
vetlen pénz kellett, mesés ócsó árban bocsá- 
ták át terményüket a vevőknek. Nevezetesen 
tiszta búza köblönként súlyos búza 6.60—7 írt, 
köuuvebb 6—6.40 kr, kétsz. 5—5.80 kr, rozs 
5—5.60 kr, árpa 3—3.20 kr, zab 3.20—30 kr, 
tengeri 5—5.20 kr, köles 3.20—60 kr, zsák 
koiompér 1 frt.

* Postaügy. Előfordulható kételyek elosz­
latása tekintetéből van szerencséin tudomásul 
hozni, hogy oly levelek, melyek borítékainak 
külseje rajzlenyomatokkal (cliché) van ellátva, 
csakúgy mint azon levelek, melyek borítékán 
ez égek és áruezikkek hirdetményei vannak 
nyomtatva, a postai szállításból ki vannak zárva. 
Debreczen sz. kir. postahivatal. Mayer An­
tal, postahiv. főnök.

* A szórakozottak czimü tarczaczikküuk 
alól tévedésből maradt el, hogy foiditotta M a n- 
dei Vilmos.

A tudósok.
A természet-vizsgálók és orvosok idei. Élő­

patakén tartandó nagy gyűlésre tudósaink lep- 
szivélyesebb és kényelmes fogadtatása czél- 
jából ’ az előkészületek nagyban folynak. — 
Az utasok úgy a barátságos fogadtatás, 
mint a kitűzött kirándulási és észlelési he­
lyek regényessége, szépsége által teljesen ki 
lesznek elégítve. — Dr. Otrobán Nán­
dor és dr. Nagy Gusztáv urak által szer­
kesztve egy Monographia fog megjelenni, „Élő 
patak és vidéke“ czimmel, mely a gyűlés tar­
tama aiatt a tagoknak ki fog osztatni; a

mü igen csinos kiállítású és értékes bel­
becscsel bíró munkácska less. — Brassóban 
is meglepetésben részesülendenek a tudó­
sok, amennyiben a szász templomban levő 
hires orgonán tiszteletükre különféle darabok 
fognak előadatni Maus művész által, még 
pedig az egész orgonán, a mi igen ritkán tör­
ténik meg hatalmas ereje miatt.

— Becs, aug. 23. A nemzetközi gobona 
és magvásár ma megnyittatott. Lasikauf elő­
adó a bécsi gabnatőzsde nevében jelentést 
tett az idei aratásról. E jelentés az osztrák­
magyar birodalomban a búza minőségi és 
mennyiségi kevesebbletét 4*/„ millió, — a 
rozsát l1/, millió mázsára, az árpáét 21/,. a 
zabét 2 millió mérőre teszi. A kiv.teire, a 
meglevő készlet hozzáadásával búzából 5*/, 
—6, rozsból 1 V„ árpából 1V, millió 
mérőt lehet számítani, a zabkivitelre mi sem 
marad fel. Végre kimondatott, bogy az effec- 
tiv-su!y kifejezésénél hectoliter s nem liter fog 
használtatni.

Délutáni posta.
— Volt baloldali körökben 

azt beszélik, hogy Tisza Kálmán már 
a legközelebbi időben átvenné az el­
nökséget, és ez esetben Péchy Tamás 
örökölné a belügyminisztériumot, mig a 
közlekedésügyi tárcza a földmivelés-. 
ipar- és kereskedelmivel egyesi etetnék.

LEGI J A BB.
— Jókai, a mint értesültünk, a hód­

mez ővásárheiyi választókerület képvise­
lőségét iogadja el.

— H.-Böszörményben a független­
ségi pártiak ma este ünnepélyt rendez­
nek Kossuth Lajos névestéje alkal­
mából.

Szerkesztői nyílt posta.
— Budapestre. A vidéki jogakadémiákrúl 

szóló czikk nem időszerű akkor, midőn epen azok 
emelkedését látjuk. A debreczeni jogtanárokrol elmon­
dott éles megrovásokat pedig nem osztjuk. Más nemű 
dolgozatait szívesen veszszük. Nyíregyházára. 
Mért a lant oly alant? — Kisújszállásra, 
Miskolczrá. H.-S zoboszlúra, az Ebesre, 
Tamásváraljára legmelegebb üdvözletünket 
küldjük Lajos napjára.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
SZATMÁRI KÁROLY.

Főmunkatárs:
TISZAI DÁNIEL

hirdetések.

Pénteken, aug. 27. utolsó előadás!

Circolo Equestro I’taliano.

Ma kedden, aug. 24-ken
A vásártéren felállított lovai-Ívőrben.

Ház eladás.
A néh. Vásárhelyi Györgyné Né- 

methy Juliána hagyatékához tartozó da­
rabos -utczai 1050-dik sor számú ház 
és utánavaló külső földe — 
kedvező feltételek mellett szabadkézből 
eladó.

Értekezhetni az örökösök megbí­
zottjával Szabó Antal ügyvéddel.1 
(Lakik Debreczenben. hatvanuteza 1517. 
szám alatt.)
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uj miisorozattal
a magasabb mtilovaglás, lóidomitás, testgyakorlat és némajáték köréből.

Záradékul itt először:

Rendkívüli hatásos némajáték Grimm hasonnevű meséje után a lovarda számára átdolgozva 
és előadva 4 szakaszban 93, — 8—10 éves gyermekek által. — Első szakasz: A varázs tü­
kör és Hófehérke ítélete. — Második szakasz: Hófehérke összetalálkozása az erdőben a tör­
péknél. —— a meemérgezés és felébredés. — Harmadik szakasz: A királyi ünnepély és a táncz- 
viealoni. — Negvedik szakasz: Az ördögök ünnepélye. — Hófehérke mostoha anyjának szám­

űzetése. A végképlet fényes tűzijáték és bengaliai tüzfénynyel világítva.

Nagyérdemű közönség!
Itt létem alatt ezen barátságos városban szerencsém volt társulatommal a n. é. kö­

zönség becses pártfogását megnyerhetni. Kellemes kötelességemnek tartom, ezen jóakarat és 
részvétért legmelegebb hálámat kifejezni, és biztosítom a n. é. közönséget, hogy a napokra, 
meheket e városban társulatommal tölték, mindig örömmel fogok visszaemlékezni. És ezennel 
ajánlom masam a n. é. közönség becses emlékébe, hogy ha netalán még valaha szerencsém 
lenne e barátságos várost meglátogatni, oly jóakarattal fogadjanak körükbe mint jelenleg. 
Egyúttal felkérem a n. é. közönséget e négy bucsu-előadás minél számosabb látogatására.

Tisztelettel

Titkos betegségek
és

bőrbaj ok
gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

Sidoli Theodor, igazgató.
Mindennemű készletek ée tárgyak ezen némajátékhoz egészen újonnan vannak heren­

dezve és a legnagyszerűbben kiállítva.

Helyárak és kezdete mint rendesen.

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Dr. Weisz Gyula.
gy. orvos által.

Lakik: Miklósntcza Mózes Lajos- 
féle ház 2079. sz.
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A némajáték teljes magyarázati szövege díszesen főzve, 
előadás alkalmával 10 krsjezárért kapható.

r és német nyehree, az

Holnap nagy előadás.
{Ä-

Legjobb minőségű

raílLÓ CIÉMEtíT
Benczúr eperjesi czémentgyárából

Mogyoróskán (Hamisfalvi posta)

kapható:
fieréby FiHep untál, 
Sesztina Lajos „ 
Soltész Gyula „
Grosz Bénát „
HSb Jakab

m 17—20

*. » - n ■ * *nytregynazan
Kis-Várdán

Tisza“ biztosító társaság

A „Tisza“ biztositó társaság Debreczenben, a társasági alap­
szabályok 39. §-ának értelmében

második rendes közgyűlését
f. évi szeptember 12-én d. e. 9 órakor

Debreczenben a városház nagy termében fogja megtartani, melyre 
a t. ez. részvényesek 40, és 41-ik §§-ainak*) értelmében ezennel 

tiszteletteljesen meghivatnak.

Tárgy sorozat:
1) a kormányzati jelentések — és
2) az 1874. évi zárszámadások előterjesztése,
3) az üresedésbe jött kormányzati tagságoknak választás ál­

tali betöltése.
4) a számvizsgáló bizottmány választása.

Debreczen, 1875. évi aug. 22-kén.

A választmány.
*) 40. §. A közgyűlésen minden részvényes legalább 30 nappal a köz­

gyűlés előtt saját nevére Írott részvény után, egy szavazattal bír, de csak ak­
kor, ha arra a befizetés teljesittetett.

A közgyűlésen azonban egy részvényes sem saját nevében, sem meg­
hatalmazás alapján többet 10 szavazatnál magában nem egyesíthet.

A részvényesek, úgy szinte a meghatalmazások, a közgyűlés megkez­
dése előtt az elnöklő által e czélra kiküldött igazolási bizottságnál leteendők; 
a letéti jegyek a közgyűlésben! megjelenésre igazolásul szolgálnak.

41. g. A részvényesek a közgyűlésen szavazatjogukat vagy személyesen 
vagy szavazatképes részvényesek meghatalmazása által gyakorolják.

Kiskorúak, gondnokság alatt állók, nők, kereskedelmi társulatok, testü­
letek és intézetek szavazatjogukat törvényes képviselőik áltol gyakorolják.

A közgyűlési határozatok a jelenlevő és képviselt részvényesek átoiá- 
nos szavazattöbbségével hozatnak. Szavazategyenlőség esetében az elnöklő vé­
leménye dönt. 277 2—3

Pályázati hirdetés.
A debreczeni m. kir. fÜdwiVÖSiS- 

körülbelől 70 titiN* MZfcÜtar- 
is beleértve, a jövő októ­

ber 1-töl vállalkozónak fog kiadatni. Pá­
lyázati határidő dCpt l-je, a mikorra a 
vállalkozni óhajtók írásban e iepeeeéteive 276-8—3

tartoznak ajánlataikat beadni. Az aján­
latnak azt kell tartalmaznia, hogy az 
ajánlattevő egy tanítótok egy havi ellá­
tását mennyiért vállalja el. A közelebbi 
feltételek a felsőbb tanintézetben, min­
denkor délelőtt, bővebben megtudhatók.

kai
debn
házi

Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1875.
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